

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.—En 24 horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 16,40.—Idem a la sombra, 15,20.—Idem mínima ídem, 0,20.—Idem media ídem, 15,40.—Oscilación, 7,50.—Agua de lluvia en milímetros, 0,20.—Agua evaporada en milímetros, 2,80.—Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0°, 757,40.—Temperatura a la sombra, 0,80.—Idem de termómetro húmedo, 0,00.—Tensión del vapor, 4,10.—Humedad relativa, 85,00.—Estado del cielo, despejado.—Dirección del viento N. E.—Fuerza, ventolina.—Recorrido en 24 horas, 93,00.

El Sur

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Córdoba, un mes	2 pesetas
Provincias, trimestre	6 "
Extranjero, trimestre	12 "
Número suelto, 10 céntimos	Franqueo concertado

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Fernando Vázquez Gueña

Redacción, Administración e Imprenta: MARRAS LUIS, 22 || TELÉFONO 2-7-5-5

DIARIO DE LA TARDE

Año III.—Número 466.—Apartado n.º 74

Córdoba.—Febrero 1934.—Miércoles 7

Una buena obra de la República

Vemos con verdadera satisfacción cómo avanzan las obras de Puesta en Riego, verdadera colonización de nuestra zona regable del Guadalquivir.

La red de caminos que se está instalando merece los más calurosos elogios por parte de los modestos agricultores y ahora esperan que se realicen las demás, como desagües, acequias secundarias y poblados.

Hemos de hacer hincapié en esta obra de los poblados que consideramos verdaderamente social y redentora para el trabajador directo de la tierra. El día, ya no lejano, en que las tres zonas, del Guadalquivir, Genil y Guadalquivir (130 kilómetros de Córdoba a Sevilla), cuenten con sus caminos, redes, acequias, poblados, etc., tenemos la seguridad de que constituirán un modelo de colonización que será el orgullo de España.

Si se quiere resolver el decantado problema andaluz, tantos años sin resolver, se necesita empezar por obras como esta.

Por la resolución de dicho problema y el no menos agobiante del paro actual obrero, no dudamos en dirigir al señor Ministro de Obras Públicas nuestra más viva excitación para que lleve a cabo estas obras con la mayor rapidez y energía, prescindiendo de los obstáculos que, naturalmente, han de presentarle los intereses individuales que todavía se obstinan en conservar la hegemonía sobre los riegos en su exclusivo beneficio.

Bonafé Balaguer en el Duque de Rivas

La Empresa del Teatro Duque ha tenido el acierto de contratar para la temporada de Carnaval a la gran Compañía de Comedia Bonafé Balaguer, con la exclusiva para Córdoba de todos los estrenos cómicos de la temporada de don Pedro Muñoz Seca. Esta Compañía se ajusta al siguiente personal:

Primeros actores: Juan Bonafé y José Balaguer.

Primera actriz: Carmen Sanz.
Actriz de carácter: Carmen Cuevas.
Actrices.—Pepita Hernández, María Luisa Gámez, Carmen Medina, María Movellán, Mercedes Muñiz, Pepita Palacios y Salud Posadas.

Actores.—Rafael Acevedo, Antonio Aguirre, Enrique Argibe, Luna Domínguez, Carlos García, Marcial Gómez y Manuel Soriano.

He aquí algunas de las obras que estrenará:

«Las doce en punto», de Carlos Arniches.

«El casto Don José», de Carlos Arniches.

«La voz de su amo», de Muñoz Seca y Pérez Fernández.

«El Crespo de Burgos», de Lucio y Capella.

«El ex...», de Muñoz Seca y Pérez Fernández.

En la noche de su debut, el próximo sábado, se estrenará la graciosa comedia de Muñoz Seca titulada «Los quince millones».

De interés a los turistas

Ha estado en Córdoba don Luis Alvarez, español residente en París, en viaje de inauguración de la línea de Auto-car-pullman, de París a Casablanca, con salidas regulares cada quince días, siendo Córdoba punto destinado para descanso a los señores turistas.

Como cordobeses nos felicitamos de ello y deseamos al señor Alvarez muchas prosperidades en su negocio.

Greifer entre estafadores de frac

La primera película de ambiente detectivesco, interpretada por Marjha Eggerth, intérprete de «Vuelan mis canciones». Estreno el jueves día 8 en el CINE GONGORA.

Tema: LA REPUBLICA Y LA ESTETICA

9.º manifiesto de la «Gaceta de Arte»

«G. A.» exige una conciencia en las labores estéticas de la República española. Un sentido de nuestro tiempo. Una política viva en cuanto concierne al arte y a todas las actividades sensibles a su influencia.

El arte es la expresión exacta de un período histórico. Las edades se presentan a las miradas de las generaciones siguientes recortadas en su perfil estético.

Epoca sin estética determinada es época de transición. Sólo una gran época posee los rasgos precisos de un semblante determinado.

La República española anunció una transformación en sus modos. Se precisaba la ruptura con unas ideas, ineficaces por su falta de vitalidad.

Se precisaba la automática destitución de un profesorado sin competencia, inculco, sin función.

Se precisaba la destrucción de cuanto significara costumbre e inercia.

Se precisaba la muerte revolucionaria de lo llamado oficial, escuelas, museos sin energía y sin actividad, museos en que las normas del arte histórico trataban inútilmente de animar a las juventudes de un nuevo tiempo.

«G. A.» exige una conciencia en las labores estéticas de la República española.

Destitución fulminante del profesorado sin vitalidad. Creación de museos vivos.

Destrucción de los llamados organismos oficiales de arte. Formación de equipos jóvenes de profesores y alumnos aptos para desarrollar una propaganda del nuevo espíritu a través de las provincias.

Destrucción de textos y normas de enseñanza muerta que perviven en la segunda República.

Organización sistemática de cursos y conferencias bajo la mirada del Estado.

Incorporación a escuelas de altos estudios de un profesorado internacional que orientara a los artistas y técnicos de la República.

Destrucción de las llamadas escuelas de artes y oficios, por la ineficacia de su sistema pedagógico, y creación, no particular a determinadas provincias, puesto que la enseñanza no puede ser peculiar a un determinado sec-

tor nacional, sino generalizada, de escuelas de trabajo y filiales, para el más perfecto conocimiento de los nuevos sistemas de artesanía.

Creación de escuelas y museos industriales, vitales, en activo, con explicaciones gratuitas, que originaran centros regionales de determinadas artes menores.

Museo no es mansoleo: museo es feria de la inteligencia. España, una de las más grandes naciones plásticas del mundo, continúa desconociendo a sus más grandes maestros contemporáneos.

España, una de las más grandes naciones plásticas del mundo, continúa protegiendo a un profesorado vacuo sin el control de un diario ejercicio.

Se precisan hombres al día. Una cátedra no es un título: una cátedra es un esfuerzo diario de superación.

Se precisan organismos al día. Una escuela no es un centro inarticulado de conocimientos generalizados e inactivos: una escuela es el clima espiritual para determinar vocaciones y encauzar al individuo por planos vitales y holgados de practicidad y eficacia.

El arte no es pasatiempo: el arte es fijar el tiempo que pasa. El arte es la riqueza espiritual de una nación.

El arte es el cauce universal más enérgico de la humanidad. El arte es el gran medio de propaganda de que puede disponer un pueblo.

Se requiere una conciencia estética. Se requiere un sistema de estética y de propaganda. Se requiere la preocupación del Estado.

Epoca sin arte representativo está en baja en los valores de la Historia. Nación sin arte vivo no tiene valor en el concierto y en la cooperación de la cultura de nuestro tiempo.

«G. A.» exige un sentido estético. «G. A.» exige vitalidad en las ideas.

«G. A.» exige una política eficaz en cuanto concierne al arte y a todas las actividades sensibles a su influencia.

«G. A.» exige una conciencia en las labores estéticas de la República española.

«G. A.» exige: *inteligencia: universalidad.*

El Sindicato de la Industria de elaborar maderas se adhiere a la proposición de Frente Unico

En la reunión plenaria del Comité Ejecutivo de este Sindicato celebrada en la noche del pasado día 5, leída la invitación al Frente Unico, hecha por las Juventudes Socialistas y Comunistas y Partido Comunista, se acordó por unanimidad adherirse y designar un miembro para que represente a este Sindicato en el Comité de Frente Unico local.

Los componentes de este Comité Ejecutivo y Pleno, interpretando fielmente la importancia y gravedad de la situación actual y la necesidad de hacer frente a ella, estima de gran importancia la realización práctica del Frente Unico de todos los trabajadores, única forma de plantear una lucha unificada de los mismos para conseguir toda una serie de mejoras necesarias a los trabajadores y cortar el paso a la reacción más negra y al fascismo asesino.—El Comité Ejecutivo.

Cuando ciertos órganos de Prensa creían obtenido nuestro aplastamiento a cuenta de volcar sobre el Partido Socialista y sus hombres representativos las cenizas malolientes de la infamia y suponían que el desprestigio y la deshonra habían carcomido los cimientos de nuestra organización, dos millones de ciudadanos, lo más sano, lo más vivo, lo más eficaz en la vida española, van con su papeleta electoral a decir que en este partido, en estas masas, está su esperanza y su garantía.

(Del discurso de Prieto).

Es que alguien cree, después de la historia, corta pero vertiginosa en las defecciones republicanas, que si el régimen pelagra por acometidas de sus enemigos de la derecha y la clase obrera ha de salir a actuar violentamente en su defensa, va a hacerlo, por ejemplo, para sostener un Gobierno presidido por el señor Lerroux. No. Lo primero que deben hacer nuestras masas al actuar así es eliminar, como se elimina un peligro, es extinguir, como se extingue un foco infeccioso, todo lo que de podrido existe en la entraña de la República española, que si no se limpia de tumores concluirá con la muerte de unas instituciones que no pueden seguir llevando dentro de sí podredumbre de ese género.

(Del discurso de Prieto)

De Villaviciosa

Le pega a su novia y a su madre y la emprende a tiros contra todo el mundo, hiriendo a un guardia

La Guardia civil de Villaviciosa da cuenta de que en la casa cuartel del pueblo se presentó Ana Morales Ruiz a dar cuenta de que en casa de su hermana Encarnación, en el barrio de Truces, se había presentado Juan Calvo Santos, que está en relaciones con su sobrina, en formas descompuestas y sin que mediara palabra había golpeado a su hermana y a su sobrina.

Inmediatamente salió una pareja de la benemérita para la casa señalada, donde se enteró que el Juan había disparado varias veces sobre las puertas de la misma, al ser lanzado a la calle por su novia, y que dichas puertas habían sido violentadas y a las que se le apreciaban varios impactos de munición.

Una vez violadas las puertas Juan pasó nuevamente al interior y de un cajón que había en una habitación con el importe de la venta del día, se la apropió.

Los vecinos, al ruido de las detonaciones, salieron a la calle y como veían a Juan le afearon su proceder y entonces éste disparó contra todos, sin consecuencias, huyendo después al campo.

La benemérita salió en su persecución para el lugar indicado y cuando practicaban un registro oyeron nuevas detonaciones en las cercanías de la casa de Encarnación, a donde se dirigieron, y al ver un bulto que trataba de esconderse le dieron el alto, siendo la contestación varios disparos, los que repelió la fuerza pública, sin que consiguieran dar alcance al fugitivo.

Por la mañana un hermano de Juan presentó a éste, sin armas, en el cuartel de la Guardia civil, el que al ser interrogado manifestó que no recordaba de nada de lo ocurrido y que la escopeta y el revólver los había dejado escondidos en un hueco de la cuadra de su casa.

A Juan se le ocuparon las 35 pesetas que había robado a su futura suegra y las armas indicadas fueron encontradas en el lugar que señaló.

El detenido ha sido puesto a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

GREIFER, vuelve... Vea usted el jueves día 8 en el CINE GONGORA, Greifer entre estafadores de frac

Gobierno Civil

Se abre información por lo ocurrido con la estatua de Pablo Iglesias en Puente Genil

Hoy el gobernador, al recibir a los periodistas, uno le preguntó que si tenía nuevos detalles sobre el acto que habían cometido ayer un grupo de fascistas cordobeses en Puente Genil, al que contestó que al tener conocimiento del mismo por EL SUR, había dado orden a la Guardia civil para que haga un detallado informe sobre lo sucedido y que únicamente sabía que por este suceso había un detenido forastero, pero que ignoraba su nombre.

Agregó que inmediatamente que recibiera el informe indicado lo comunicaría a los informadores.

Academia de Ciencias Médicas

Esta Corporación celebrará mañana, jueves, sesión ordinaria a las siete y media de la tarde en local del Colegio Médico, Plaza de la República, número 2.

El tema a tratar es «Rayos Ultra-violeta y piel», por el Dr. Hombría.

No ha habido derrota electoral socialista; por el contrario, ha habido un triunfo evidente, revelador claro de nuestra pujanza, signo indudable de nuestro crecimiento, por el cual vemos que a nosotros no nos alcanza, ni en parte minúscula e insignificante, el reflejo que suele tener en las contiendas electorales el desgaste en el ejercicio del Poder. Nosotros hemos salido del Gobierno más fuertes, más poderosos y más pujantes que entramos en él

(Del discurso de Prieto)

Al declararse un incendio en Hinojosa, resulta gravísimo un anciano

Comunican de Hinojosa que noches pasadas se declaró un incendio en el piso alto de la casa número 14 de la calle Góngora, que es propiedad de Gregorio Aranda Caballero.

Los vecinos de la misma acudieron a sofocar el siniestro y cuando lo consiguieron encontraron al padre político del propietario en la habitación que dormía, Manuel Molina Cid, de 74 años de edad, que de resultados del humo se encontraba en estado gravísimo.

El anciano fué conducido a casa del médico titular, el que le prestó los cuidados de la ciencia, temiéndose que de un momento a otro fallezca el desgraciado anciano.

Se cree que la causa del incendio ha sido debido a que saltara una chispa de una candela que en la calle hizo el vecindario.

Un obrero muere por asfixia a consecuencia de un incendio en una mina de El Porvenir

En la mina de «Antolín», del término de la aldea El Porvenir, se declaró un incendio en el departamento de la petatería de los obreros, en la techumbre.

Los mineros y la fuerza pública consiguieron la extinción del siniestro, calculándose las pérdidas en unas mil pesetas.

El obrero herrero Bernabé Santos Anguita, a causa de la asfixia que le produjo la gran cantidad de humo, resultó muerto cuando era trasladado a una Clínica para ser asistido.

El incendio fué producido por el exceso de candela de una de las hornillas que hay en el citado departamento.

El desgraciado obrero tiene cuarenta años, es casado y deja varios hijos.

Duque de Rivas

Presentación de la gran compañía Pablo Gorgé

Ayer hizo su presentación ante el público de Córdoba la compañía de zarzuela que dirige Pablo Gorgé, representando por la tarde «El Duño de la Africana» y «La Dolorosa», y por la noche «El Duño» y «Katiuska», la inspiradísima zarzuela del maestro Sorozabal.

La compañía ofrece un buen conjunto, en el que se destacan los señores Sempere y Font-Mola. De ellas, Julia García, muy aplaudida en «Katiuska», y Adela García, de gran comicidad y desenvoltura, que logró, en unión de Pedrín Fernández, los honores de la repetición.

El público hizo bisar algunos números de «Katiuska», premiando así la labor de los artistas, que pusieron todo su empeño por triunfar.

Antonio M. y Olivares MÉDICO

Enfermedades de la Infancia. Huesos y Articulaciones.

VICTORIANO RIVERA, núm. 4, principal (antes Plata). Teléfono n.º 1368

Para Sociedades

Multicopistas desde 30 pesetas

Librería Luque Gondomar, 17

Una necesidad vital de la Prensa diaria

La elevación del precio de venta a quince céntimos es legítima, es justa y es necesaria. Aumento creciente de las cargas y disminución de fundamentales capítulos de ingresos. La Prensa de todos los matices quiere la elevación

La Federación de Empresas periodísticas de provincias de España, encargada de gestionar la subida en el precio de los periódicos, nos envía el siguiente comunicado: Anhelamos de toda la Prensa de España en los momentos presentes, y podemos decir de toda, porque las excepciones son en número extraordinariamente reducido, es el de obtener la justa elevación del precio de los periódicos a quince céntimos. La gran mayoría de la Prensa de Madrid, la Prensa de Cataluña, la Prensa de provincias, en general, está concorde en este punto, y no puede menos de estarlo, porque se trata de un hecho de importancia vital y de influencia decisiva en el desarrollo de las Empresas periodísticas españolas.

condiciones actuales, en que se ven obligados a moverse las Empresas periodísticas. Doce años hace que el precio de diez céntimos, adoptado en momentos críticos, como medida salvadora permanece inmóvil. Bastará que preguntemos: ¿Ha permanecido igualmente fijo todo lo demás? ¿Es que acaso no se sabe que en esos doce años el salario que menos ha subido entre los de aquellos que en la Prensa trabajan ha aumentado en más de un 21 por 100? ¿Se ignora que muchos de ellos han subido mucho más? ¿Se han comparado los precios de muchas de las primeras materias utilizadas por los periódicos, cotejando los que regían cuando se elevó el precio a diez céntimos y los que rigen ahora? ¿Se ha pensado en el desembolso agobiador creciente que eso significa para las Empresas? ¿Podría combatirse ese sencillo razonamiento, si en cambio de tanta pérdida y tanto gravamen pudiera decirse que se han encontrado compensaciones por otro conducto. Pero no es así. La publicidad, fuente notoria de ingresos para los periódicos, no puede menos de haber seguido en estos años el proceso de contracción de toda la economía, impuesto por la aguda crisis mundial. Se contrae, no sólo, naturalmente, aquel volumen de publicidad que procede de las industrias y el comercio nacionales, agobiados por el período crítico, sino que la tirantez comercial entre los países, la disminución de la riqueza, ocasionan el que muchos artículos que tienen fácil salida en épocas de prosperidad, no se anuncian apenas en la presente, porque su mercado se halla enormemente reducido.

Crítica es, por lo tanto, la situación de la Prensa, que por un lado ve crecer incesantemente sus cargas y por otro disminuir algunas de sus mejores fuentes de ingresos. Y en esta situación se encuentra con una verdadera tasa, que la excluye del alza normal que en su situación debería experimentar en el mercado cualquier otro

producto. La razón que abona el aumento de precio es, por lo tanto, evidente y no importa mucho presentar la como es, en ese terreno económico que es el suyo. Téngase muy presente que la gran masa de periódicos que anhela la subida no se mueve por ningún impulso de orden político, ni por ningún otro que no sea el justo y legítimo interés. Periódicos de todas las tendencias figuran entre ellos, y lo mismo a un lado que a otro se deja sentir esa imperiosa necesidad. Salimos con ello al paso de cualquier intento de que se desvirtúe una campaña justa donde, repítamolo, la Prensa española ventila sagrados intereses y defiende a la vez su derecho y su independencia. La subida del precio de venta de los periódicos a quince céntimos es una necesidad general de la hora presente.

Pañerías Modernas

30 Pesetas un corte abrigo gamuza para caballero.

24 Pesetas un magnífico corte de traje.

Pañerías Modernas - Plaza de la República - Córdoba

Muy extensamente podríamos hablar de este tema, y no faltaría ocasión de ir ampliando estas primeras consideraciones que hoy nos proponemos formular. Pero tratemos, de momento, de que el público comprenda la justicia de esta elevación, justicia que afecta, no sólo a la existencia económica de los periódicos como Empresa, sino que lógicamente refluye en la misma independencia periodística. Diarios económicamente libres son diarios que tienen ya frente al público esa garantía. No será fácil que de ellos prevalezgan otros intereses ajenos a los de la pura actitud ideológica que el órgano de opinión adopta ante sus lectores, ni podrá, asimismo, hacerse con tal suave facilidad ese trasiego de hojas diarias de unas manos a otras, trasiegos impuestos en la casi totalidad de los casos por motivos económicos. Y el hecho es que los periódicos españoles no pueden apenas vivir en las

Sandalio Vidal

Carne de Vaca y Borrego
Despachos en
SANCHEZ PEÑA y PLAZA DEL MERCADO

Gran Teatro.-Ideal Cinema

HOY MIERCOLES 7 DE FEBRERO DE 1934
A las seis y media y diez y media de la noche.—Programa.—REVISTA PARAMOINT, interesante resumen.—Y la magnífica producción «Metro», DE PARRANDA, por Charlotte Greenwood, Leila Hyams y Reginald Denny.—Butaca, 1 peseta. Anfiteatro, 0'25.—Mañana, a las 6'30: LA ALCALDESA, comedia cómica por Marie Dressler y Polly Moran.—A las 10'30 noche, Concierto por el Centro Filarmónico EDUARDO LUCENA con escogido programa.—El viernes, la colosal película «Fox», MI ÚLTIMO AMOR, hablada y cantada en español por José Mojica y Ana María Custodio. Temporada de Carnaval. Compañía de Comedias Cómicas AURORA REDONDO-VALERIANO LEON, procedente del Teatro Victoria, de Madrid. Presentación el sábado 10 con el estreno de la comedia en tres actos de Luis Fernández de Sevilla y Guillermo Hernández Mir, EL ABUELO CURRO.

Teatro Duque de Rivas - Empresa A. Cabrera

Compañía Lírica Nacional, en la que figuran los eminentes divos Pablo Gorgé, Vicente Samperé y Felipe San Agustín y el barítono Pedro Font-Moia.
HOY MIERCOLES 7 DE FEBRERO DE 1934
Dos funciones.—A las 6'30 tarde: 1.º La joya musical en dos actos del eminente maestro José Serrano, LA DOLOROSA.—2.º La popular zarzuela en un acto del maestro Serrano, LOS DE ARAGON.—A las diez y media noche. Estreno de la famosa joya musical del ilustre maestro Manuel Penella, DON GIL DE ALCALA.—Butaca numerada, 4 pesetas. Grada, 0'30.
Temporada de Carnaval. Compañía de Comedias cómicas BONAFE BALAGUER, la que dará a conocer los últimos estrenos de Muñoz Seca y Pérez Fernández. Debut el sábado 10 con el estreno de la graciosísima comedia de Muñoz Seca, LOS QUINCE MILLONES.

CINE ALKAZAR.

HOY MIERCOLES 7 DE FEBRERO DE 1934
A las 6'30, 8'30 y 10'30.—Gran Semana Ufilms.—La graciosísima película muda CINEAS, EL SUEÑO DE UN HORTERA.—Estreno en este salón de la graciosa e interesante producción, PRZ DE TIERRA.—Precio para la sección de las 6'30 y 10'30, butaca, 0'60 pesetas. A las 8'30, 0'41.—Mañana, la gran producción, EL RUISEÑOR.

CINE GONGORA.-Jesús María, B.-Tlf. 2165.-Empresa S. A. G. E.

HOY MIERCOLES 7 DE FEBRERO DE 1934
A las siete y a las diez y media.—Estreno de la comedia «Metro», PROSPERIDAD, por las dos comadres del cine Marie Dressler y Pily Moran, donde aparecen nuevamente juntas haciendo las delicias del público. Solamente hoy.—Mañana, Día de Moda, estreno de la gran producción Exclusivas González, que presenta a Martha Eggerth, intérprete de «Vuelan mis canciones» y a Hans Albert, creador de «Greifer el as policia» en GREIFER ENTRE ESTAFADORES DE FRAC. Un asunto sensacional y de emoción.
El sábado estreno de la superproducción «Orpheus Film», BOLICHE, la primera película genuinamente musical, hecha en España, interpretada por el trío famoso Irusta, Fugazot y Demare con Rafael Arcos, Amparo Allaga y el célebre Alady.

Cine Alkazar

¿Quiere Vd. divertirse estos Carnavales?
Acuda a los GRANDES BAILES del Cine Alkazar. Precios corrientes.
Grandes regalos a las SEÑORITAS

Del atentado fascista en Puente Genil

(De nuestro corresponsal)
PUENTE GENIL.—En la madrugada del día 5, el Guardia municipal que hace servicio en la Plaza de España, sorprendió y detuvo a seis individuos subidos en la verja que rodea la estatua de Pablo Iglesias, sita en el Parque que hay en la citada Plaza, echando al cuello de la estatua un fuerte aro de goma hecho de la rueda de un automóvil, para después tirar y destrozarla.

Estos fascistas, antes de ir a cometer el criminal atentado, estuvieron preguntándole a varios individuos en la parte baja del pueblo, que si sabían ellos en qué sitio estaba puesta la estatua de Pablo Iglesias, pues eran forasteros y deseaban verla.

Los devotos de Hitler, venían como acostumbrán a andar los maleantes, sin documentos de identidad alguna, pero al ser interrogados por el Guardia municipal que los detuvo que quienes eran, dijeron ser de Córdoba, y llamarse Miguel Zamora Herrador, con domicilio en la calle Maese Luis, 26; Alfonso Cruz Conde, Avenida de Cervantes 22; Manuel Franco Márquez Conde de Gavia, 3; Juan Cruz Conde García-Muñoz, Blanco Belmonte 3; Antonio Cruz Conde García-Muñoz Blanco Belmonte, 3 y Pablo Rubio Moreno.

Como verá el lector por varios de los nombres, estos individuos son de pura sangre fascista, por cuanto son los que durante los años vergonzosos de la Dictadura, fueron los amos de Andalucía, y sin dejar de pensar en sus orgías tratan de nuevo de someter a España a las ignominias de la dictadura fasciosa.

MERCADO

El mercado de cereales está escotado.
El trigo se cotiza a 52.
Trigo blanco, a 52.
La cebada, a 32.
Maíz, a 36.
La avena, a 30.
Habones, a 36.
El aceite nuevo, a 66 reales; viejo, a 67.
Las habas chicas, a 35 y las traza-ganas a 35.
Hay animación por los cereales. El aceite, flojo.

Noticias

Una boda
El domingo último, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Francisco contrajeron matrimonio la bella señorita Ana Trigo e Icardo y el joven don Eduardo Ruz Yépez, técnico del Ayuntamiento de La Rambla.

Fueron padrinos el joven doctor don Dionisio Tejada e Icardo y doña Concepción Tejada, viuda de Escribano, hermanos de la desposada.

La novia lucía precioso vestido de crespón, por cuyo motivo realizaba aún más su belleza, siendo llevada la cola por encantadora niña Maruchi Mecina.

Los numerosos invitados que asistieron al acto, una vez terminada la ceremonia, pasaron a casa de la madre de la novia, doña Encarnación Icardo, viuda de Trigo, donde fueron espléndidamente obsequiados con vino, pastas y habanos.

La nueva pareja, a la que le deseamos eterna luna de miel, salió en viaje de novios con dirección a Valencia y Barcelona.

Salvador Le Bret

ODONTÓLOGO
Clínica-Laboratorio
Rayos X
DIEGO LEON, 6. Teléfono 2522
CÓRDOBA

Las cosas que pasan

Por un guardia municipal ha sido detenido Angel Ruiz Mendoza porque se le insolentó cuando le llamó la atención para que se reportara en el lenguaje que empleaba cuando hablaba a su novia en la calle Gutiérrez de los Ríos.

Por la Policía de la Estación han sido detenidos los menores Felipe López Arriba y Luis Ardura de Peso, por sospechosos y haberse fugado del hogar paterno.

El Tribunal de Urgencia

Juicio para mañana
Por el Tribunal de Urgencia será vista la causa procedente del Juzgado de Posadas, para su fallo, por el delito de tenencia ilícita de armas, contra Rafael Rojano Esteban.

El fiscal pide la pena de cuatro meses y un día de arresto ayor. Al procesados lo defenderá el abogado señor Pavón.

Tribunales

Juicios para mañana
En la Sala primera de esta Audiencia se verá mañana la vista de la causa seguida en el Juzgado de Castro del Río, por el delito de lesiones, contra Miguel Carmona Alcaide.

Despachos de Carnes de Vaca, Ternera y Chacinas

DE
Joaquín Ortega Gómez
San Agustín, núm. 20 y Sánchez Peña, nuestro núm. 53 y Deanes, sin número
Teléfonos 1322 y 1733

La Cooperativa de Funcionarios públicos

Nueva directiva
Presidente, don José Aguilar Caballero, de Hacienda.
Vice, don Joaquín Ariza Esquivel, de idem.
Secretario, don Argel Baena Iribarren, de Instrucción Pública y Bellas Artes.
Vice, don Salvador Camacho Uceda, de Comunicaciones.
Tesorero, don Luis Sánchez Aroca, de Guerra.
Vice, don Rafael Luque Quirce, de Hacienda.
Contador, don Melchor Bravo Rodríguez, de Guerra.
Vice, don Antonio Triviño Palomares, de Gobernación.
Vocales: don Juan Ariza Conde, de Comunicaciones; don Angel Santiago Díez, de Instrucción Pública; don Enrique Sánchez Gonzalo, de Obras Públicas, y don Juan Madrigal Blanco, de Comunicaciones.

Sindicato General de Transporte

Por la presente se cita a los afiliados al Sindicato General de Transporte, sección de asalariados, a junta general ordinaria que se celebrará mañana jueves, en su domicilio social, Alonso de Aguilar, número 4, para tratar del siguiente orden del día:
Lectura del acta de la anterior.
Nombramiento de mesa de discusión.
Lectura de correspondencia.
Nombramiento de nueva directiva.
Proposición para el descanso semanal.
Proposiciones de la directiva.
Ruegos, preguntas y proposiciones de los asociados.
Dada la importancia y extensión del orden día, se ruega la más puntual asistencia de sus asociados.—Por la Directiva, Leoncio Linares

Cabra

Nueva directiva
Ha tenido lugar, en sus respectivos domicilios, la elección de las Juntas directivas de los Sindicatos de Panaderos, artes blancas, «La Lucha» y camareros «El Agradó», habiendo recaído los cargos en los siguientes camaradas:
Camareros
Presidente: Rafael Moral Barranco; vice, Rafael Villatoro Gómez; secretario, Ignacio Mesa Arroyo; tesorero, Ramón Navas Durán; contador, Rafael Villatoro Navarro; vocales: Antonio Ayala Moreno, Miguel Lama Soto y José Rueda Cruz.
Panaderos
Presidente, Agustín Romero Palomeque; vice, Eduardo Romero Palomeque; secretario, Ignacio Mesa Arroyo; vice, Francisco Peña Roldán; tesorero, Rafael Carayaca Ambrosio; contador, Rafael Otero Carayaca; vocales: José Serrano Marín, Antonio Flores Jiménez y Manuel Flores Serrano.
Después de tomar posesión y cambiar impresiones se organizó una charla por el camarada Ignacio Arroyo Mesa.

Durante los días de Carnaval se suprime el aumento en la tarifa de «taxis»

Por acuerdo adoptado en Asamblea del día 27 de enero último, celebrada por esta sección y teniendo en cuenta las actuales circunstancias económicas, se hace público para conocimiento general que durante las próximas fiestas de Carnaval se suprimirá en todos los servicios el recargo del 50 por 100 que las actuales tarifas autorizan.

Los servicios de paseo durante las horas del mismo, en referidos días y Domingo de «Piñata», serán por ajustes convencionales.

De este acuerdo se ha dado la oportuna cuenta a la Alcaldía de esta capital, que lo ha visto con la natural satisfacción y haberse fugado del hogar paterno.

Comisaría de Vigilancia

HOY DE MIERCOLES 7 DE FEBRERO DE 1934

Restaurante de Miguel Gomez

RESTAURANT—Teléfono 2500
Plato para el día 8.—Ropa vieja de ternera.

Defenderán a los procesados los letrados señores Espina y Velasco

Defenderán a los procesados los letrados señores Espina y Velasco y representará el procurador Sr. Quintela.

La Sala segunda fallará en la causa instruida ante el Juzgado de Pozoblanco, por hurto, contra Antonio Bejarano y otro.

Los señores Espina y La Cerda están encargados de la defensa y representación, respectivamente, de los procesados.

Adquiera siempre la Máquina de Escribir «SMITH PREMIER»

Modelos de oficina y portátil. Lo más moderno y perfecto. DIEZ AÑOS DE GARANTIA. Precios desde 1.050 pesetas.
Calculadoras «Marchant». Precisión absoluta. Fácil manejo.
Radios de las mejores marcas. Se someten a prueba. Precios económicos.
También servimos máquinas de ocasión. Ventas a plazos y al contado.
Escritor: Aquilino Medina, Gran Capitán, 34. Tlf. 1220. Córdoba

Informaciones Telefónicas

(SERVICIO ESPECIAL FEBUS)

Entrega de recompensas al director de Seguridad y otros por el Presidente de la República. Continúan los incidentes escolares. Un capitán de Seguridad herido. La reproducción de los gravísimos sucesos en París ocasiona la dimisión del Gobierno Deladier. Los muertos son 16 y 1.514 heridos

Madrid

Nuevos alborotos estudiantiles

En una colisión resulta herido un capitán de Seguridad. La libertad de los escolares de la F. U. E. apacigua los ánimos

MADRID, 4 t.—Esta mañana apareció en la puerta de la Facultad de Medicina un cartel invitando a los estudiantes a que a las diez de la mañana se situaran frente a la Cárcel.

Así lo hicieron en grupos numerosos, promoviendo incidentes.

Fue paralizada la circulación de tranvías, colocándose bancos en las líneas.

De regreso en la Facultad los estudiantes, provistos de antifaces, subieron a los tejados, arrojando cascotes contra los guardias.

El capitán de Seguridad señor Arellano penetró en la Universidad con el objeto de conferenciar con el decano. Más tarde lo hizo el comisario señor Rivas, consiguiendo un armisticio hasta que se gestionase la libertad inmediata de los estudiantes detenidos.

Nuevos detalles del movimiento revolucionario en París

Treinta muertos y más de mil heridos

PARIS, 7.—Un grupo de manifestantes integrado por millares de personas llegaron a la puerta de la Cámara, que se encontraba cerrada.

Los guardias dieron una carga, abriendo nutrido tiroteó.

En la colisión resultó herido el jefe de los Gendarmes.

Los grupos se trasladaron al ministerio de Marina, prendiendo fuego a las puertas.

Conforme avanzaba la madrugada, las manifestaciones se extendían por todo París, entablándose un violento choque con la guardia republicana a la puerta del Palacio del Eliseo.

En el Hospital Aujol habían ingresado 43 heridos, dos de los cuales fallecieron poco después.

Después del asalto a la Cámara la guardia republicana tuvo nueva colisión, resultando dos guardias muertos.

Se reproducen los disturbios en París

El Gobierno Deladier dimite en pleno para evitar inútiles derramamientos de sangre. Se disolverá la Cámara

PARIS, 7.—A las once de esta mañana se reprodujeron los disturbios en la plaza de la Concordia. Las colisiones con la policía fueron frecuentes, aumentándose el número de heridos.

Hasta las doce de la mañana la lista oficial de bajas eran 16 muertos y 1.514 heridos.

El jefe del Gobierno, Deladier, conferenció con el líder socialista León Brun y con el radical socialista, Herriot, manifestando el primero a los periodistas que dimitiría para evitar inútiles derramamientos de sangre.

A la una y media de la tarde Deladier se trasladó al Palacio del Eliseo, anunciando al Presidente de la República su dimisión para evitar continuaran las colisiones con la fuerza pública y con ellas los derramamientos de sangre.

El jefe del Gobierno envió recado telefónico a los ministros, dándole cuenta de la decisión que acababa de adoptar y rogándole la aceptaran.

El Presidente de la República, Lebrun, rogó al señor Deladier continuaran todos los ministros en sus puestos para el despacho de los asuntos urgentes.

El señor Lebrun ha rogado a los jefes de grupos aceleren todo lo posible las consultas, con el objeto de dar una solución estable a la situación y formar pronto nuevo Gobierno.

Parece que irá a la disolución del Parlamento y convocatoria de nuevas elecciones.

Greifer entre estafadores de frac por Martha Eggerth y Hans Albers. Estreno el jueves día 8 en el CINE GONGORA

Los radicales de izquierda mostraron su disconformidad con la represión, motivando ello la dimisión del Gobierno.

Esta tarde darán comienzo las consultas, creyéndose que la tramitación de la crisis será brevísima.

Disposiciones de la «Gaceta»

MADRID, 5 t.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Instrucción Pública.—Prorrogando por un trimestre del corriente año el arrendamiento de la casa número 3 de la calle Pedro López, en que se aloja el Conservatorio Oficial de Música de Córdoba.

Manifestaciones del Fiscal de la República

MADRID, 4 t.—Los periodistas preguntaron al Fiscal de la República si había existido parcialidad en el Tribunal de Urgencia que había condenado a unos estudiantes de la F. U. E. con motivo de los sucesos de San Carlos y manifestó que no hubo tal cosa. Lo que sucede—agregó—es que en el primer caso no había pruebas y en el segundo sí.

Agregó que se había gestionado el indulto por comprobarse que los escolares tenían las armas para su defensa.

En el Palacio Nacional

La gran cruz de la Orden de la República para el director de Seguridad, gobernador de Zaragoza y otros

Discurso del señor Alcalá Zamora

MADRID, 5 t.—A las once de la mañana se verificó en la Plaza de la Armería del Palacio Nacional la entrega de las condecoraciones concedidas por el Gobierno al director general de Seguridad señor Valdivia, jefe superior de Policía señor Vázquez, gobernador de Zaragoza señor Jiménez Ordiales, inspector general de la Guardia civil señor Badía y jefe de Información de Seguridad señor Santiago.

En la tribuna levantada al efecto se situaron el Presidente de la República, jefe del Gobierno, todos los ministros a excepción del de Obras Públicas y otras personalidades. Como invitado especial asistió el señor Rico Avello.

El ministro de la Gobernación pronunció un discurso, diciendo que el Gobierno había sabido premiar a los que más se distinguieron en la represión del movimiento revolucionario de Diciembre.

Terminó diciendo que había tenido la fortuna que en esta hora solemne ocupara el el Ministerio de la Gobernación.

Un argumento en el que Martha Eggerth se supera a sí misma en Greifer entre estafadores de frac

El jueves día 8 estreno en el CINE GONGORA

El ministro de la Gobernación pronunció un discurso, diciendo que el Gobierno había sabido premiar a los que más se distinguieron en la represión del movimiento revolucionario de Diciembre.

Terminó diciendo que había tenido la fortuna que en esta hora solemne ocupara el el Ministerio de la Gobernación.

Un argumento en el que Martha Eggerth se supera a sí misma en Greifer entre estafadores de frac

El jueves día 8 estreno en el CINE GONGORA

El ministro de la Gobernación pronunció un discurso, diciendo que el Gobierno había sabido premiar a los que más se distinguieron en la represión del movimiento revolucionario de Diciembre.

Terminó diciendo que había tenido la fortuna que en esta hora solemne ocupara el el Ministerio de la Gobernación.

Un argumento en el que Martha Eggerth se supera a sí misma en Greifer entre estafadores de frac

El jueves día 8 estreno en el CINE GONGORA

El ministro de la Gobernación pronunció un discurso, diciendo que el Gobierno había sabido premiar a los que más se distinguieron en la represión del movimiento revolucionario de Diciembre.

Terminó diciendo que había tenido la fortuna que en esta hora solemne ocupara el el Ministerio de la Gobernación.

Un argumento en el que Martha Eggerth se supera a sí misma en Greifer entre estafadores de frac

El jueves día 8 estreno en el CINE GONGORA

El ministro de la Gobernación pronunció un discurso, diciendo que el Gobierno había sabido premiar a los que más se distinguieron en la represión del movimiento revolucionario de Diciembre.

Terminó diciendo que había tenido la fortuna que en esta hora solemne ocupara el el Ministerio de la Gobernación.

Un argumento en el que Martha Eggerth se supera a sí misma en Greifer entre estafadores de frac

Dijo el fiscal que las algaradas eran iniciadas por algunos catedráticos, sirviéndose de los estudiantes como instrumento de una maniobra contra el Gobierno.

Terminó manifestando que los agitadores se equivocan, pues el Gobierno cuenta con medios sobrados para reprimir todos los movimientos.

Interrogado por su conferencia con Lerroux dijo obedecía a que hacía mucho tiempo no habían hablado.

Mañana se conocerá la sentencia contra los sublevados de Agosto

MADRID, 4 t.—Los periodistas preguntaron a don Mariano Gómez, presidente de la Sala Sexta del Supremo, cuándo se conocería la sentencia contra los sublevados de Agosto.

Contestó que estaba redactada y que mañana, después de comunicarse a los interesados, se facilitaría a la Prensa.

Reunión del Tribunal de Garantías

MADRID, 4 t.—Esta mañana se reunió nuevamente el pleno del Tribunal de Garantías presidido por Albornoz. Continuó la discusión del reglamento de dicho alto organismo.

En el Palacio Nacional

El ministro de la Gobernación pronunció un discurso, diciendo que el Gobierno había sabido premiar a los que más se distinguieron en la represión del movimiento revolucionario de Diciembre.

Terminó diciendo que había tenido la fortuna que en esta hora solemne ocupara el el Ministerio de la Gobernación.

Un argumento en el que Martha Eggerth se supera a sí misma en Greifer entre estafadores de frac

El jueves día 8 estreno en el CINE GONGORA

El ministro de la Gobernación pronunció un discurso, diciendo que el Gobierno había sabido premiar a los que más se distinguieron en la represión del movimiento revolucionario de Diciembre.

Terminó diciendo que había tenido la fortuna que en esta hora solemne ocupara el el Ministerio de la Gobernación.

Un argumento en el que Martha Eggerth se supera a sí misma en Greifer entre estafadores de frac

El jueves día 8 estreno en el CINE GONGORA

El ministro de la Gobernación pronunció un discurso, diciendo que el Gobierno había sabido premiar a los que más se distinguieron en la represión del movimiento revolucionario de Diciembre.

Terminó diciendo que había tenido la fortuna que en esta hora solemne ocupara el el Ministerio de la Gobernación.

Un argumento en el que Martha Eggerth se supera a sí misma en Greifer entre estafadores de frac

El jueves día 8 estreno en el CINE GONGORA

El ministro de la Gobernación pronunció un discurso, diciendo que el Gobierno había sabido premiar a los que más se distinguieron en la represión del movimiento revolucionario de Diciembre.

Terminó diciendo que había tenido la fortuna que en esta hora solemne ocupara el el Ministerio de la Gobernación.

Un argumento en el que Martha Eggerth se supera a sí misma en Greifer entre estafadores de frac

El jueves día 8 estreno en el CINE GONGORA

El ministro de la Gobernación pronunció un discurso, diciendo que el Gobierno había sabido premiar a los que más se distinguieron en la represión del movimiento revolucionario de Diciembre.

Terminó diciendo que había tenido la fortuna que en esta hora solemne ocupara el el Ministerio de la Gobernación.

Un argumento en el que Martha Eggerth se supera a sí misma en Greifer entre estafadores de frac

El jueves día 8 estreno en el CINE GONGORA

El ministro de la Gobernación pronunció un discurso, diciendo que el Gobierno había sabido premiar a los que más se distinguieron en la represión del movimiento revolucionario de Diciembre.

Terminó diciendo que había tenido la fortuna que en esta hora solemne ocupara el el Ministerio de la Gobernación.

Un argumento en el que Martha Eggerth se supera a sí misma en Greifer entre estafadores de frac

El jueves día 8 estreno en el CINE GONGORA

El ministro de la Gobernación pronunció un discurso, diciendo que el Gobierno había sabido premiar a los que más se distinguieron en la represión del movimiento revolucionario de Diciembre.

Terminó diciendo que había tenido la fortuna que en esta hora solemne ocupara el el Ministerio de la Gobernación.

Un argumento en el que Martha Eggerth se supera a sí misma en Greifer entre estafadores de frac

El jueves día 8 estreno en el CINE GONGORA

El ministro de la Gobernación pronunció un discurso, diciendo que el Gobierno había sabido premiar a los que más se distinguieron en la represión del movimiento revolucionario de Diciembre.

Terminó diciendo que había tenido la fortuna que en esta hora solemne ocupara el el Ministerio de la Gobernación.

CONGRESO

Comienza el debate político

MADRID, 630 t.—Comienza la sesión a las cuatro y cuarenta y cinco, presidiendo el señor Alba.

En escaños y tribunas gran animación. En el banco azul el ministro de Marina.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Continúa la interpellación sobre la intensificación de cultivos.

El señor Azpeitia retira un voto particular, convirtiéndose en dictamen otro del señor Alvarez Mendizábal.

(Entran en el banco azul el jefe del Gobierno y los ministros de Gobernación, Justicia, Industria y Comercio, Agricultura, Comunicaciones y Hacienda).

El señor Alcalá Espinosa, por la comisión, defiende el dictamen.

El señor Jiménez Fernández retira una enmienda y es aprobado el artículo segundo.

Un asunto sensacional y de emoción. Vea usted.

Greifer entre estafadores de frac Estreno en el CINE GONGORA el jueves día 8.

El debate político

Se lee una proposición incidental sobre situación social en la provincia de Jaén.

El señor Alvarez Lazo la defiende y dice que lamenta la oportunidad de esta interpellación en día de ambiente caldeado por la pasión política que pudiera ser la cerilla que prendiera el fuego.

Dice que los socialistas están anunciando un movimiento revolucionario y pregunta si el Gobierno puede consentir que tengan alcaldes en los pueblos.

El presidente del Consejo dice que el Gobierno no tiene prisa por intervenir en el debate y por tanto pueden hablar cuantos oradores quieran.

El señor Gil Robles dice que es necesario aclarar las declaraciones del señor Martínez Barrio de acuerdo con otros dos ministros del Gobierno.

Dice que ellos se atienen a la declaración ministerial del señor Lerroux y que no quieren otra cosa que actuar con la máxima dignidad.

No están dispuestos a exigir nada ni tampoco a que se les pidan cosas contrarias a su programa electoral y atentatorias a su dignidad política.

Dice que estando anunciada por las izquierdas una sublevación, el Gobierno declarará si puede mantener el orden sin vacilaciones, si así lo hace, contará con su apoyo, pero si claudica, no.

Sostiene que es preciso conocer la opinión del Gobierno pero más que lo que pueda decir el ministro de la Gobernación le interesa el pensamiento del señor Lerroux.

El señor Martínez Barrio contesta y dice que el discurso del señor Gil Robles ha tenido dos partes: una política y otra de orden público.

El Gobierno—dice—aspira a estar en el banco azul con la máxima dignidad.

Dice que puede ratificar sus declaraciones, avaladas ahora por la unanimidad del Gobierno y sostiene que al Gobierno se encuentra dispuesto a actuar en un sentido totalitario sin presiones de las izquierdas, pero tampoco de las derechas.

(Continúa la sesión).

Una exclusiva de Ernesto González, presenta a Martha Eggerth en su mayor éxito.

Greifer entre estafadores de frac

CINE GONGORA. Empresa S.A.G.E.

LA PRIMERA

Salón de Moda ☐ Teléfono 2855

durante los días de Carnaval, desde las seis de la tarde,

Grandes Bailes de Máscaras

Orquestina Orozco

Precios económicos ••• Servido por sus dueños

Regalo para Señoritas

¡No dejéis de visitar este hermoso Salón!

Una exclusiva de Ernesto González, presenta a Martha Eggerth en su mayor éxito.

Greifer entre estafadores de frac

CINE GONGORA. Empresa S.A.G.E.

Anuncio en EL SUR

Del momento

Amnistía: ¿Olvido? ¿Perdón?...

En las penas como en los agravios, en el infortunio lo mismo que en la vejación, hay algo que, a modo de singular y eficaz panacea, se nos recomienda constantemente: el olvido. Sea lo que fuere, lo que nos ha conurbado y provocado nuestra tristeza, llámese ruina, ofensa, maldad o villanía, debemos olvidarlo. No es necesario borrar de nuestra imaginación las horas nefastas como se borra una frase escrita con yeso en la pizarra, pasando el dedo o paño por encima. El vulgo, que a veces se extiende hasta las altas esferas, tiene para ello frases definitivas alforísticas: «Borrón y cuenta nueva». «Lo pasado, pasado». «Lo que no tiene remedio se deja». «¿A qué dar vueltas al magín con lo que no puede dejar de haber sucedido?» «Lo que procede y lo cuerdo es únicamente olvidar».

Todo ello pudiera ser admitido si no se partiera, al prodigar tales consejos, de un supuesto falso. Arguyen algunos que el olvido es siempre voluntario, mas no hay tal; no se olvida lo que se quiere, sino lo que se puede. Es posible recomendar a un escolar que aprenda una lección determinada; lo que no se puede hacer es mandarle que olvide; lo primero, porque se olvida demasiado pronto, por desgracia, cuando se trata concretamente de nuestro carácter, y lo segundo y más pertinente a lo que nos proponemos demostrar, porque basta que un sujeto se empeñe en olvidar algo, para que ello no se borre de su memoria; porque para fijarse en que hay que olvidar es forzoso recordar lo que se pretende echar en olvido. Y lo inconsciente, arca en donde se guardan las memorias, sometido a la reflexión, se transforma en consciente y entonces se olvida mucho menos. Por eso las gentes del pueblo cuando son agraviadas y quieren no vengar el agravio, dicen: «Perdono, pero no olvido». Sentencia popular que encierra un tratado de filosofía de altura, porque el perdón puede ser voluntario; pero el olvido, no. En el Evangelio se recomienda el perdón de las ofensas; pero ni allí ni en la oración dominical se dice: «Olvidamos a nuestros deudores», sino que dice: «Perdonamos a nuestros deudores». Olvidar es harina de otra psicología y de otra ética. No depende de nuestro arbitrio. Por otra parte, pedirnos el olvido es exigirnos una regresión cerebral, y puede haber derecho a forzarlos a que seamos cándidos, pero no tontos de remate; que no hayamos sabido observar lo que pasó en España durante los últimos años de monarquía.

No olvidamos a nuestros ofensores. Nos han humillado, perseguido, vilipendiado, agraviado en nuestra condición de hombres libres y capaces de derecho y ciudadanía; han gravado los unos con exacciones injustas nuestro jornal; han encarecido los otros

los artículos de nuestro consumo; han herido los de más allá la carne y el espíritu de nuestros hermanos; han hipotecado entre todos la hacienda del país. Podríamos dejar todo ello sin sanción, y es posible que sin ella se quede; pero olvidar... eso ya no depende de nosotros. Equivale a pedirnos que nos arranquemos del cráneo lo que llevamos dentro. El recuerdo es voluntario, y el de sufrimiento no se borra ni con la cicatriz: «Remember».

Pero si no podemos olvidar, ¿deberemos perdonar en toda ocasión? En principio parece que sí; pero también acerca del perdón conviene decir algunas palabras. Perdonar, hora es ya de decirlo, no siempre es humano ni justo. A despecho de Tolstoi, la indulgencia no suele hacer sino perpetuar la injusticia. El perdón, como la caridad, es la síntesis de una doctrina que desprecia al hombre como ser inferior y fuente de pecado y a la tierra como morada transitoria. Se espera en el cielo todo premio y en otros lugares terribles, pero infraterrestres, la expiación de la culpa y el castigo del condenado. Perdonamos aquí para que nuestro enemigo padezca en los infiernos. El creyente no es tan humilde como nos parece cuando lleva en sus manos el breviario. Espera para su ofensor nada menos que una eternidad de dolores y un castigo horrendo sin esperanzas.

«Pero quien se inspira, no en el criterio de la caridad, sino en el más alto de la justicia, no perdona tan fácilmente; sabe que su perdón, cuando se prodiga a los hombres públicos que han deshonrado la nación, daña a los demás ciudadanos, porque puede perpetuar el mal sobre la tierra, dando la victoria a los malos sobre los buenos. Y así, sin espíritu de venganza, sin deseo de devolver mal por mal, quiere que se restablezca el Derecho, llevado de un espíritu de equidad, sin el cual no valdría la pena de vivir en un mundo civilizado ni de hablar de cultura y progreso».

De igual manera que la sumisión dogmática es la metafísica de los ignorantes, la caridad y el perdón son la ética de quienes no pueden elevarse a las puras nociones de justicia y deber.

Desde luego hay que alejar del ánimo en toda ocasión el espíritu de venganza. Los odios seculares de capuletos y mantecos de tontos y troyanos, de Orsini y Calonnas, de Mazarinos y Monsalves, los desquites viejos levantinos y las florentinas «vendettas» deben por siempre ser proscritos; pero una cosa es no vengarse ni dejarse llevar de insinuos crueles y egoístas, y otra pedir para el culpable olvido y falta de la debida sanción. No; la paz no es eso. Ni eso es la pacificación de los espíritus, ni la concordia ciudadana tan indispensable. La paz es tranquilidad, sosiego y buena correspondencia; es equilibrio y, en resolución, es orden. Y no puede haber orden ni paz en donde el Derecho infringido no es restablecido y donde de su quebrantamiento no sigue la sanción. El poeta romántico hizo muy bien al no creer «ni en la paz de los sepulcros», porque en los sepulcros no hay paz, sino aniquilamiento. La paz es algo vivo y latente; es la armonía entre las cosas, su orden natural, el equilibrio justo. Cuando se pide paz, se demanda justicia, puesto que sin ella la paz es simulación y vana apariencia. El olvido no es paz, el perdón no es paz; ambas virtudes supues-

Campaña de protesta por la carestía de las subsistencias

Al camarada Director de EL SUR. Salud.

Esperamos merecer de tu reconocido afecto a la causa del proletariado desahogado en las columnas de ese órgano defensor de los intereses obreros a la adjunta circular que con esta fecha enviamos a los Comités de todas las organizaciones de esta ciudad, teniendo la seguridad de que por la presente se dará por invitada a la reunión y campaña de que se trata la clase periodística y nos honrará con su presencia.

Con fraternales saludos proletarios, tuyos y de la causa.—Por el Comité: El secretario, A. Ruiz.—V.º B.º: El presidente, Antonio Rodríguez.

Sindicato Unico de Industrias Sidero-Metalúrgicas y sus derivados

Estimados camaradas: Acordado por este Sindicato invitar a todas las organizaciones de la localidad a una campaña para protestar energicamente por la carestía de las subsistencias, y especialmente por la reciente subida del pan, rogamos a ese Comité envíe su representación a la reunión de directivas que se ha de celebrar el día 9 del actual a las nueve de la noche en el domicilio social de este Sindicato, Avenida de América, sin número (frente al Depósito de Cercadilla).

Esperando que ese Comité, en atención a la importancia del asunto que nos ocupa pondrá todo su interés, queda vuestro y de la causa de los trabajadores.—Por el Comité: El secretario, A. Ruiz.—V.º B.º: El presidente, Antonio Rodríguez.

Cine Alkazar

Señoritas:

En los Grandes Bailes de Máscaras del Cine Alkazar habrá

Grandes Regalos

No deje de asistir a este elegantísimo salón.

PRECIOS CORRIENTES

tas son exenciones de responsabilidad al malo con perjuicio del bueno. Para que la paz sea efectiva precisa justicia plena y total, y cual dicen las gentes «que cada palo aguante su vela». Ni los espíritus ni los cuerpos se pacifican dejando sin corrección errores y trapelías, ni olvidando al culpable gozoso en espera de que allá en las tinieblas de ultratumba halle su castigo feroz, que los justicieros no piden, pasada la turbia y encrespada laguna, en la negra barca de Caronte.

Olvido. Perdón. Paz... Todo ello es muy hermoso, y sobre todo muy retórico; pero ninguna de estas tres cosas debe ser opuesta a la justicia. Porque entonces el olvido sería necedad y estulticia; el perdón quebrantamiento de las leyes morales, y la paz, adormecimiento enfermizo. Cuando parecemos piadosos somos muchas veces demasiado egoístas. No estaría de más que después de pedir en sus oraciones el pan suyo de cada día, pidiesen también los devotos a quien todo lo puede, según ellos, pero nada olvida, «la justicia implacable de cada minuto».

David Díaz

Vea Vd. a Martha Eggert, protagonista de «Vuelan mis canciones» y Hans Albers, en

Greifer entre estafadores de frac en el CINE GONGORA el jueves día 8

Librería Escolar

DE Eugenio García Nielfa Libros, trabajos manuales y material escolar de todas clases a precios de catálogo de las casas productoras.

Librería, 7

Convocatoria urgente a todos los jóvenes socialistas de Córdoba

El Comité Ejecutivo de esta Juventud pone en conocimiento de todos sus afiliados que todos los días, desde seis de la tarde a ocho de la noche, se pasen por la Secretaría número 2 de la Casa del Pueblo, para darles a conocer un asunto interesantísimo que les urge a todos los afiliados.

Córdoba 6 de Febrero de 1934.—Por el Comité, J. Sánchez.

El viernes próximo

inauguración del nuevo

TUPIS VARGAS

situado en la calle MALAGA, núm. 12 Su dueño, José Vargas, lo pone en conocimiento del público.

Se servirán excelentes tapas variadas y exquisitos vinos de todas marcas, Café, Cerveza y licores de todas clases

Los presos gubernativos

En defensa de la verdad

En el diario «La Voz», de Córdoba, correspondiente al 2 de Febrero, aparece una nota que dice desmentir un suelto del periódico EL SUR, y esto no es cierto; el señor Gobernador dice que no hay presos sociales gubernativos, y esto no es verdad. Pero si el señor Gobernador ignora lo que sucede en la provincia, aquí tiene un caso insólito por el cual hay dieciocho presos, seis de los cuales lo están a disposición del señor Gobernador.

El día 1 de diciembre último fué declarada la huelga general del gremio de campesinos en Castro del Río. Desde el primer día dejó de escuchar las peticiones de los obreros, que además de justas eran humanas, pues se trataba de la colocación de los parados; y a partir de este momento comenzó una racha sin precedentes en este pueblo: los trabajadores son apaleados sin ton ni son, y al cabo de quince días de huelga los obreros tuvieron que deponer su actitud, ya que en el ánimo del comandante de puesto estaba el sitio a los trabajadores por la violencia. Pero no por desistir de la huelga cesó la persecución, que creció con más saña y que después de infinidad de registros domiciliarios dió como resultado el encarcelamiento de dieciocho trabajadores y otras tantas familias en la miseria.

De forma que a decir verdad. Hay presos gubernativos y esperamos que el señor Gobernador, al tener noticias de esto, ordene nuestra libertad.

Cárcel de Montilla y Febrero 1934.

—Por los presos sociales, Julio Carrnecer, Juan Gómez Gutiérrez, Antonio Elias, Manuel Pérez Navajas y Benito Herencia Millán.

Freiduría Malagueña

El dueño de la Freiduría Malagueña, en su deseo de atender al público ha puesto un esmerado servicio de Café Expres a TREINTA CENTIMOS. Pescado frito, por raciones, hasta la una de la madrugada. Venta de pescado crudo desde las once de la mañana hasta las diez de la noche. Vinos Finos de Moriles y Montilla, Cerveza y Licores.

UNICA FREIDURIA DE CORDOBA

Francisco Romero Ruiz Plaza de la República, 2 - Tlf. 2665 - Córdoba

Hacienda

Por la Tesorería de Hacienda se harán efectivos los libramientos siguientes:

Don Rafael Jiménez Ruiz, don Antonio Díaz Jaén, don Francisco Rodríguez Navarro, don José María Lara, don Antonio Serrano Badía, don Nicolás Cruz Toro, don Francisco Fernández García y don Antonio García Pedraza.

La verdadera justicia tiene que entrar por casa

Hemos leído las últimas declaraciones del señor Lerroux, en las cuales dice que el Gobierno está dispuesto a aplastar cualquier movimiento que se inicie contra la República; estas declaraciones no nos extrañan, toda vez que cuando se carece de la debida autoridad en hombres de esta naturaleza, se suele hacer alarde de una energía y de una fuerza que en realidad no existe.

Pero es el caso que al leer en los periódicos de Madrid dichas declaraciones, los elementos que tenemos un concepto formado de la responsabilidad que pudieramos contraer en un movimiento revolucionario, nos preguntamos y preguntamos al señor Lerroux si efectivamente el Gobierno está dispuesto a aplastar todo movimiento contra la República, porque en este caso, si cuenta con la energía suficiente para ello cabría aquí aquel viejo adagio que dice: «La verdadera justicia debe de entrar por casa». Y por lo tanto el primero que tiene que aplastarse a sí mismo es el propio Gobierno, que sin pensar en las consecuencias que de su actuación pueden derivarse, todas sus disposiciones y sus movimientos son golpes contra la República—y si no que lo diga Calvo Sotelo—, y, por consiguiente, nada más justo en los hombres que gobiernan, que después de hechas unas declaraciones de esta especie empiecen a ejercer la justicia por ellos mismos.

No se nos oculta que el Gobierno, con el señor Lerroux a la cabeza, no tomará en consideración lo que estas líneas se escribe, pero nos conviene hacer constar, como obreros organizados y conscientes de nuestra responsabilidad, que ningún Gobierno como el actual lleve en sí el delito que dice estar dispuesto a castigar, está capacitado moral ni materialmente, ni tiene autoridad suficiente para reprimir un movimiento revolucionario que inicie la clase trabajadora, máxime cuando si algún día esta se levanta, ya que a ello se le viene obligando, no lo hará contra la República sino para defenderla de los hombres que la están prostituyendo, y salvarla del oprobio y la vergüenza en que la han metido.

Así es que conviene que el señor Lerroux se entere, que las declaraciones hechas en esta forma no nos arredran, sino que al contrario nos afirmamos más en nuestro propósito de ir a un movimiento para darle a la República el verdadero impulso que ésta necesita y hacer honor a su nombre, convirtiéndola en una República social y sacándola del lodo en que la han metido.

Conste, pues, que no hemos de ser nosotros los responsables de que este fenómeno se desarrolle, y que estamos en nuestro derecho de fomentar, ya que por todos los medios se trata de despojarnos de nuestros derechos a los que lo sacrificamos todo por traer la República, para darle gusto e impulso a los enemigos de ella, que con el beneplácito del Gobierno están organizando un movimiento tendente a destruirla y a destruir nuestras orga-

nizaciones que son y han sido el más firme sostén del régimen, un movimiento que salga al frente de tan des-cabellados elementos.

Por lo tanto empecemos, señor Lerroux, a hacer justicia, si es que hay energía y autoridad para ello, pasando, como es consiguiente, de la calidad de acusador a la de acusado y sufriendo cada uno el castigo merecido por su deslealtad y tendencia a destruirla. Porque de lo contrario, mientras esto no se haga, nosotros seguiremos, al grito de viva la revolución social, la roja bandera de nuestro Partido y de la U. G. de T., únicos en España capaces de reivindicar nuestra clase y de dar a la humanidad la tranquilidad y la paz social a que tiene derecho.

Antonio Bujalance Córdoba y Enero de 1934.

Hans Albers (Greifer). El creador de «Greifer el as policíaco» triunfa nuevamente en Greifer entre estafadores de frac. Estreno el jueves día 8 en el CINE GONGORA

Comunista expulsado

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota del Partido Comunista de Córdoba, a lo que accedemos gustosos:

«Por la presente nota ponemos en conocimiento de todos los militantes y de los trabajadores en general, que el miembro de nuestro Partido, Juan Gallegos Posadas, ha sido expulsado de nuestras filas por una carta publicada en EL SUR días antes de la huelga de taxistas y en la cual prevenía a las autoridades que se retiraba de la lucha política y social para evitar las persecuciones de la Policía.

Este Comité, considerando que aquel documento—y en general toda su conducta—representaba una deserción de un puesto de combate en un momento de peligro—cosa absolutamente vedada a todo comunista—decidió su expulsión fulminante en aquel mismo momento, pero consideró conveniente no dar publicidad a la misma para evitar que ésta pudiese perjudicar en algún aspecto a la huelga; una vez ésta terminada con feliz éxito, nos creemos en el deber de publicarlo en el mismo periódico en que apareció su carta, para conocimiento de todos.

Por el Comité de Radio: El Secretario.

Moriles Especial

Juan Benítez Navarro Carlos Rubio - Tlf. 1342 - Córdoba

Almacén de Carbones Minerales y Vegetales Felipe Carracedo Reyes Católicos CORDOBA Telf. 2606

RADIO desde 195 PESETAS

con 5 válvulas RADIOTRON y altavoz dinámico. Infinidad de modelos Universales (alterna y continua). Voz Amo, Pilot, Kadete, Philips, Belmont y todas las marcas conocidas y acreditadas, las vende Viuda de Martínez Rücker Claudio Marcelo, 13. CORDOBA. Teléfono 1150. Sucursal en JAEN: Bernabé Soriano, 38. Oiga toda clase de conferencias y conciertos con un receptor de la casa VDA DE MARTINEZ RUCKER. Pianos Bicycletas, Gramolas, Música.